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ATA Nº. 11/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada quinto dia do mês de junho 

do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário Ênio Luiz 

Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – 

Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo Demaman. 

Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Selori Rosa, Fernando 

Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

Senhor Presidente cumprimentou a todos e de uma maneira 

especial o nosso Colega Selori que hoje retorna aos trabalhos nessa Casa 

Legislativa. Cumprimentou também as pessoas que nos assistem hoje nessa 

sessão, os assistentes e também as pessoas que nos assistem virtualmente. 

 

Discussão e votação da pauta da presença entre união e na 

discussão da pauta o Senhor Presidente pediu a compreensão dos Colegas 

Vereadores para incluir o Projeto de Lei n°. 49/2023, que entrou na casa após o 
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envio da pauta que abre crédito suplementar para assistência social que é para 

compra de caixões. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta 

da presente Reunião Ordinária com a inclusão do Projeto de Lei n°. 49/2023. 

APROVADA por unanimidade. 

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 09/2023  

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

n°. 09/2023. APROVADA por unanimidade. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 10/2023  

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

n°. 10/2023. APROVADA por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao 

Projeto de Lei n°.40/2023. 
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Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu Parecer. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: O 

projeto n°. 40 trata da cedência da servidora Janaína Arruda 

Dressler, a qual já reside no município de Espumoso, não vai ter 

custo nenhum para nossa prefeitura a cedência dela vai 

trabalhar lá na inspetoria, teria lá e momento que de repente o 

prefeito que pensar em querer trazer de volta ela fica livre né 

ficou, então a nossa comissão se reuniu e o nosso país foi 

favorável era isso 

 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação o Parecer 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o Projeto de Lei 

n°.40/2023. APROVADO o parecer e o projeto, com a abstenção da votação 

do vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER, pai da servidora Janaína 

Arruda Dressler. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de Lei n°. 41/2023, juntamente com a emenda 01 

apresentada no âmbito da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

Esse projeto n° 41 também é um projeto que vem do executivo 

ele vem mandando pessoas limitada a dirigir a nossa comissão 

se reuniu e achei um por bem todo mundo dirigir para cada né, 
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aí termina esse negócio aí se eles acham que o motorista tem 

autonomia para dirigir então todos eles podem dirigir é nós 

começamos se reuniu fez a emenda aí e fomos todo favoráveis. 

 

Senhor Presidente colocou em discussão o parecer ao Projeto 

de Lei n°.41/2023 juntamente com a emenda apresentada no âmbito da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.  

 

Vereador GILSON MAIER  pediu a palavra, saudou a todos 

e disse: Eu queria dar minha colocação diante desse projeto até 

porque passou tantos projetos nessa casa onde foi tratada esse 

mesmo assunto, autorizar alterar a descrição analítica dos 

Servidores bate contra todas as vezes, mesmo assim foram 

todos aprovados, conseguir relatórios na época do IGA  hoje se 

tem entendimento até pela justiça onde ela regulariza algumas 

situações mas vendo no nosso município hoje nós estamos com 

um concurso em andamento aonde tem várias pessoas 

motoristas operadores esperando para ter uma oportunidade, 

para ingressar no serviço público e aí eu pergunto a vocês 

colegas momento que vocês aprovam um projeto desse vocês 

estão valorizando aquela pessoa que tá lá em décimo, segundo 

décimo, terceiro na fila de espera na fila de espera de um 

concurso para entrar sendo que hoje nós temos diretor de obras 

trabalhando de motorista na Secretaria de Saúde´, exercendo 

uma função adversa da sua que não seria nem na secretaria 

competente, diretor do urbanas dirigindo tirando a vaga daquela 

pessoa que tá lá esperando um concurso, operários trabalhando 

no maquinário, e aí eu venho aqui hoje para aprovar um projeto 

aonde libera todo mundo, colegas vocês vão querer dizer que 

vocês estão valorizando aquelas pessoas que estão no 
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concurso de motorista de operador sendo que está sendo 

aprovado aqui para todo mundo dirigir sem a necessidade da 

contratação desses profissionais que estão na espera, cito para 

vocês mais um exemplo nós tivemos um acidente há uns anos 

atrás motorista da saúde até por sinal, aonde deu sindicância 

deu o processo de uma baita confusão por ele ser motorista 

tivemos agora pouco, vários acidentes nós temos uma caminho 

netinha que tá lá na garagem destruída no acidente de um 

servidor, caminhão tombado servidores e Secretários 

acidentando na cidade sem a devida autorização deu alguma 

coisa até hoje nem sindicância não deu mas para aquele 

servidor que era motorista dotado como motorista sofreu 

penalidades então eu pergunto a vocês porque eu sei que vai 

ser aprovado, mas eu queria fazer a minha colocação isso que 

nós temos fazendo talvez vai favorecer a administração de uma 

certa forma como sempre foi feito, mas às vezes acaba sendo 

injusto com algumas pessoas eu voto contra Presidente só seria 

minha colocação em relação a tudo isso e eu também esperaria 

que vocês tivessem essa mesma atitude aí 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Colegas eu como sou Presidente dessa dessas 

comissões aí a gente entendeu o seguinte meu colega Gilson  

muito bem colocado as palavras mas só que a gente entendeu 

o seguinte, nós temos uma enfermeira lá ela é concursada 

enfermeira mas ela sabe dirigir ela tem carteira nós temos uma 

doméstica, é nesse sentido que foi aprovado né para dirigir então 

ó não tem um motorista ali ela tem autonomia  para pegar o carro 

e dirigir  sabe e atender foi nesse sentido aí meu colega Gilson. 
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Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS pediu a palavra,  

saudou a todos e disse:   Esse projeto aqui como já foi falado 

que nós já tivemos vários polêmicas né que já foi aprovado uns 

quantos para terminar as polêmicas a gente decidiu autorizar 

todo mundo, mas como tu bem sabe colega Gilson muitas vezes 

os motoristas têm o seu trabalho ali os alunos e tal fixo tem seus 

compromisso,  aí precisa fazer uma corrida com um carro  

buscar um negócio no mercado e lá visitar um paciente e lá levar 

uma cesta básica para o motorista aí tu vai contratar um 

motorista para ficar ali por exemplo o dia inteiro sentado 

assistência social ou sentado na prefeitura sendo que vai 

trabalhar uma vez por dia ou uma vez por semana é nesse 

sentido é para eventualidades vocês como são funcionários 

públicos você sabe vocês trabalharam já nas outras funções tu 

é motorista mas tem colegas que não são motorista que não são 

motoristas e dirigiram em outras administrações sem estar na lei,  

então é porque a gente tá fazendo é regulamentando uma lei 

regulamentando uma lei para na eventualidade na precisão tu 

pegar o cara e dirigir sem ter aquela chamada denúncia a fulano 

tá dirigindo não tem autorização para isso mas para acabar com 

as denúncia e para fazer o serviço eventuais. 

 

Vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER pediu a palavra,  

saudou a todos e disse:  Eu só queria dar uma palavra porque 

desde o primeiro projeto que que veio nessa casa eu sempre 

defendi vocês todos sabem muita gente que acompanha a 

sessão eu sempre votei contra as aprovações das pessoas para 

dirigir porque eu sempre defendi se um funcionário poderia dirigir 

então que todos tivessem o mesmo direito, então não quero 

ofender ninguém mas eu vou seguir então com o meu raciocínio 
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que era eu sempre defendi então que liberasse todo mundo para 

dirigir então por isso que hoje eu vou votar favorável justificando 

só o que eu sempre vinha defendendo, então hoje eu não vou 

ser injusto de uma coisa que eu estava pedindo para ser feito 

hoje eu vou estar contra, então hoje você favorável por esse 

motivo a gente sabe que tem gente que nem o colega Gilson 

falou que estão esperando uma vaga mas se é para um outro 

ser escolhido um pode o outro não pode então que todo mundo 

esteja o mesmo direito seria isso senhor Presidente. 

 

Senhor Presidente colocou em votação o parecer ao Projeto de 

Lei n°.41/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final juntamente 

o Projeto, Emenda 01 e o Projeto com a Emenda.  APROVADO o Parecer, o 

Projeto, a Emenda e o Projeto com a Emenda, com um voto contrário do 

Vereador GILSON MAIER. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de Lei n°. 42/2023, da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e também da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: Com 

autorização do Presidente da comissão de legislação Justiça 

redação final o  Sireneo vou fazer a justificativa desse projeto, a 

nossa comissão se reuniu para alterar o dispositivo dessa lei 

onde que passasse a R$ 850,00 a mensagem justificativa de 

executivo vem de que essa pessoa fica de plantão final de 
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semana para as emergências no que tange o atendimento de 

emergência no setor de abastecimento de água em todo interior 

então é uma pessoa hoje que ocupa o cargo de concursado que 

é concursado só essa gratificação não é para pessoas sim para 

a atribuições que é dado a ela pelo que tá exercendo, então ela 

fica de plantão e o executivo alegou que cada chamado da 

empresa especializada que atende de Selbach ou de Ibirubá  

para o nosso município é em torno de mil reais e daí cada 

problema final de semana estava alterando muito aos cofres  

público fazer chamada e essa pessoa tem o treinamento hoje 

que tá atendendo tem o treinamento e pode fazer e viria em 

economia para o nosso município,  então a nossa comissão se 

reuniu e deu parecer favorável e peço aos vereadores que votam 

favoráveis.  

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão Permanente 

de Finanças e Orçamento que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: também a nossa Comissão é de Parecer favorável a 

esse Projeto. 

 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

pareceres das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação 

Final e de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n°. 42/2023. APROVADO 

por unanimidade o Projeto e os Pareceres. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Oficio do Poder Executivo n°. 85/2023. 
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Senhor Presidente disse:  Então como vimos no ofício n°85 na 

semana passada recebemos esse Ofício pedindo para que fosse 

convocado uma sessão extraordinária mas como o nosso 

Regimento diz a convocação numa sessão extraordinária só 

cabe ao Presidente do Poder Legislativo ou a um grupo de 

vereadores e ao prefeito só cabe no recesso,  então como a 

gente não tá no recesso o Prefeito não poderia fazer a 

convocação, então como também a gente já tinha uma sessão 

extraordinária na semana passada do Poder Legislativo e 

também analisando os projetos e conversando com o poder 

executivo não seriam de tanta urgência que não pudesse 

esperar uma semana mais a gente por não fazer essa sessão 

na semana passada como eles tinham nos pedido, então por 

isso eu gostaria de pedir a compreensão dos colegas vereadores 

para a gente votar essa urgência de alguns projetos que aqui eu 

quero explicar um pouco também Projeto de Lei n° 43 é um 

projeto que veio com o regime de urgência que é abertura de 

crédito adicional suplementar e cria elemento despesa e abre 

credito adicional especial esses créditos estão vindo para 

aquisição de pneus para maquinário na patrulha agrícola 

aquisição de para o transporte escolar também o valor também 

para reforma de ônibus e visa contratação de casa de 

acolhimento de idoso e o valor orçada é insuficiente para todo o 

exercício, então como a gente pode ver bastante para aquisição 

de pneus isso vai ter que passar por licitação por isso até que 

nos pediram a urgência desse projeto então esse projeto eu 

gostaria que fosse se os colegas vereadores concordassem 

fossem votado na noite de hoje se os colegas concordarem com 

urgência também o projeto n° 44 que autoriza poderia executivo 

o Municipal Abrir Crédito adicional especial é um valor de R$ 
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2.000 em uma rubrica da manutenção das relações etino racial,  

isso veio por causa de um apontamento que houve nas contas 

do exercício 2021 onde o Tribunal de Contas pediu para que 

fosse feita colocado essa rubrica também no orçamento, então 

como a gente já tá na metade do ano eles nos pediram a 

compreensão para a gente também votar com urgência esse 

projeto para já incluir no orçamento desse ano essa rubrica e 

então cobrir esse apontamento que houve no ano 2021 nas 

contas do prefeito o projeto  n°45 pediu urgência ali também 

mais analisando o projeto n°45 é a suplementação de mais 12 

horas semanais para uma servidora pública que é a Marciele que 

é a procuradora mas analisando esse projeto acredito que não 

seja de tanta urgência que não dê para gente baixar para 

comissões e tramitar de maneira normal, então esse no meu 

entender a gente poderia deixar fora e voltar hoje o n°43, n°44 e 

também o n°45 que é regulamenta doação de próteses dentárias 

e de óculos porque segundo também a secretaria da saúde 

também vai precisar de um processo de licitação para fazer uma 

contratação de uma empresa para poder então a prefeitura fazer 

a doação de prótese dentária e também de óculos, então 

gostaria de pedir a compreensão dos colegas vereadores e a 

gente votar urgência do projeto n. °43, n°. 44 e n°. 46 e se for 

aprovado a urgência então a gente depois para a sessão e fazer 

os pareceres na noite de hoje. 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação A 

URGÊNCIA dos projetos n°. 43, n°. 44 e n°. 46/2023. APROVADA a urgência 

destes Projetos.  
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 43/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 43/2023 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 44/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 44/2023 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 45/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 45/2023 

para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 46/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 46/2023 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Oficio do Poder Executivo nº. 86/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 47/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 47/2023 

para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 48/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 48/2023 

para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

Senhor Presidente disse: E também eu gostaria de dizer que 

a gente recebeu os mapas mas como são mapas bastante 

grandes não tivemos como imprimir para entregar para cada 

vereador então fica à disposição também dos vereadores poder 

olhar os mapas a população também que tiver interesse fica à 

disposição e eu vou tentar Poder Executivo também ver se 

consigo de forma pela internet né os mapas que fica mais fácil 

também dos vereadores poder ver as divisas bem certo como 

vai ficar conforme esse projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo nº. 49/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei nº. 49/2023 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
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Senhor Presidente disse; E como também podemos ver no  

Ofício que foi encaminhado juntamente com esse projeto ele 

veio pedindo urgência e como a gente pode ver também é  um 

valor destinado para compra de caixões então para ser dado 

para a população que precisa sabemos que ele veio só na sexta-

feira e não, foi incluído na pauta naquele dia porque a gente fez 

a pauta na quinta mas mesmo assim eu gostaria de pedir a 

compreensão dos colegas vereadores se os  vereadores 

concordarem com a urgência desse projeto de a gente também 

poder votar ele na sessão de hoje poder da aparecer das 

comissões hoje e fazer a votação nele na noite de hoje porque 

segunda a secretaria das assistência  social já tá sem  recursos 

nessa rubrica e precisa também de um processo licitatório como 

a gente pode ver na justificativa do projeto para poder ser feita a 

compra dos caixões. 

 

O Senhor Presidente colou em discussão e votação a 

urgência do Projeto de Lei Executivo Nº. 49/2023. APROVADA a urgência 

do projeto nº. 49/2023.  

 

Como houve a aprovação da urgência dos projetos n°. 43, n°. 

44, n°. 46 e n°. 49, o Senhor Presidente SUSPENDEU A SESSÃO                                           

para as Comissões se reunirem e exararem seus pareceres. 

 

Após o retorno dos Membros das Comissões, já com os 

pareceres prontos, o Senhor Presidente RETORNOU A SESSÃO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer, da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei n°.43/2023. 
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Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: como foi lido na primeira parte da sessão sobre o 

projeto, então a nossa comissão é de parecer favorável na 

integra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer de da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°.43/2023. APROVADO o parecer e o projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei n°.44/2023. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: esse projeto aqui também que trata de um apontamento 

aí o Prefeito a secretaria da educação, teve que trocar o uma 

rubrica para suprir essa necessidade, então é só uma 

adequação na verdade então a nossa comissão foi de parecer 

favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer de Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 

n°.44/2023. APROVADO o parecer e o projeto. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer, da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei n°.46/2023. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: esse projeto é veio da secretaria de saúde que 

regulamenta a doação no valor de R$ 500 para a compra de 

óculos e 350 não de 500 para próteses e 350reais para óculos 

então precisa ser aprovado né esses projetos foram 

entendimento dos colegas para que siga o processo licitatório né 

para que dê celeridade e seja atendido o mais breve possível 

nas populações que precisa, então nós comissão foi de parecer 

favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n°. 46/2023.  

 

Vereador SELORI ROSA pediu a palavra, saudou a todos e 

disse: Esse projeto aqui que é da Secretaria da Saúde nós 

aprovado pelo conselho da Municipal da Saúde nós tínhamos os 

valores de R$ 200,00 reais para óculos e R$ 400,00 para prótese 

e como a entrada da nova lei agora que para adquirir esse 

material então vai ser feita a licitações tomada de preço, então 

foi feito uma média de três orçamentos né e ficou mais ou menos 

nesses valores R$ 500 ou óculos e aliá 500 a prótese e 350 o 

óculos então é uma necessidade que o povo precisa e como 
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vocês viram que não é só quem faz parte do card único é toda 

população tem esse mesmo direito e o valor que nós estamos 

estávamos dando algum valor suficiente outro já não era não 

chegava para comprar o óculos, então acho que esse valor aqui 

é um valor não digo um valor excelente mas com certeza vai 

ajudar muitos municípios de Alto Alegre. 

 

Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a todos 

e disse: Já que o Secretário de saúde, tá aqui e até para 

esclarecer para nós e para comunidade por eventuais cobranças 

que venham entre nós e até para a gente poder esclarecer acho 

que seria interessante que como veio o projeto aqui aonde ele 

não estabelece critérios de avaliação de que forma que vai ser 

avaliada as pessoas que têm direito que não tem direito então 

se o senhor pudesse dar esse esclarecimento Até porque eu 

estava vendo no site ali acredito que parte desse recurso é 

vinculado hoje a saúde consta hoje 8 milhões a 11 milhões 

forçado ali que tá no portal sendo que o gasto até agora foi de 2 

milhões então teria hoje montante de 9 milhões a disposição 

para ser remanejado ser gasto com a nossa  população aqui no 

município então mais, atenda esse projeto que seria se o senhor 

tivesse disposição também de explicar para nós e para 

comunidade de que forma que vai ser usado esses critérios ali 

para ser desses valores. 

 

Vereador SELORI ROSA pediu novamente a palavra, 

saudou a todos e disse: Senhor Presidente foi uma colocação 

que eu coloquei para no Conselho Municipal da Saúde que a 

princípio só teria direito quem fazia parte do cadúnico mas em 

comum acordo do Conselho e com nós mesmo o critério que nós 
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usamos não tem um critério especial eu acho que a pessoa que 

for lá até hoje eu posso estar enganado ninguém saiu sem essa 

ajuda de óculos e próteses, então nós não temos uma regra esse 

pode isso não pode então nós não temos um critério para 

determinar e quanto esses valores que tem mais do que eu que 

é bastante verbas de emendas então é difícil de tu conseguir 

gastar todo esse dinheiro, mas se tiver uma maneira com certeza 

nós vamos achar como gastar e ajudar a população. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Senhor Presidente colegas, aproveitando 

também que o nosso Secretário  da Saúde se encontra aqui a 

nossa ideia assim meia  grosseira meia rápida a gente pensou o 

seguinte vão ajudar com 350 e com 500 né, e às vezes tem uma 

pessoa pobre humilde mesmo que não tem aquela partezinha 

que de repente tem que botar que aqueles 500 vezes não chega, 

depende da prótese depende do óculos depende do grau de 

visão a gente a nossa a minha ideia da maioria dos vereadores 

seria então se sai 600 a prefeitura né completo ajuda essas 

pessoas que são de baixa renda aí era isso Presidente. 

 

Vereador SELORI ROSA pediu novamente a palavra, 

saudou a todos e disse: Carlos colegas Presidente para nós 

acatar essa tua ideia Chico eu até concordo que seria uma boa 

ideia então tem que colocar alguma emenda nesse projeto 

porque se aqui tá denominado até 500 até 350 eu não posso 

ajudar com 600 e com 400 posso fazer, mas isso é contra a lei 

aí vai estourar em algum lugar então só se fizer alguma emenda 

nesse projeto para modificar. 
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Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu novamente a palavra, 

saudou a todos e disse: então será que não seria de deixar 

baixado ainda até ver mais ou menos uma emendinha. 

 

Senhor Presidente disse: o vereador pode até propor uma 

Emenda em plenário. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Não, mas como Secretário já falou 

para fazer para chegar nesses valores esses eram levantamento 

de preço fizeram um levantamento pegaram três orçamento 

como agora é de praxe nessa nova lei de licitação aí e chegaram 

nesses valores com as empresas mandaram para vocês né 

então acredito Sireneo que esses valores são suficientes para 

prótese e são suficientes para os óculos, porque as empresas 

não iam mandar os orçamentos que eles não iriam poder cobrir 

depois né os preços então acredito que eles mandaram o 

orçamento que eles conseguem fazer nesses valores, claro ai 

eventualidades né a eventualidades que com certeza secretaria 

vai estudar uma maneira tipo se alguém tá lá que não vai ter 

condições, claro que só vai dar um jeito e vai ajudar isso é de 

praxe né mas no mais esses valores vão cobrir as despesas da 

maioria da população que vai precisar disso. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer de Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 

n°.46/2023. APROVADO o parecer e o projeto. 

 

 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 
 

19 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°.49/2023. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: Esse projeto também é para abrir uma licitação né como 

a prefeitura tá aderindo essa nova lei para comprar para ajudar 

no auxílio funeral né , a gente sabe que o pessoal de baixa renda 

aí pessoal que tá no caso de único muita gente necessita desse 

auxílio né então esses valores aí é para cobrir essa despesas 

que ninguém tá livre disso né cada um sabe vai chegar a vez de 

cada um, e  a gente não sabe as condições que se encontra 

financeiramente as famílias, então esse projeto é para auxiliar 

essas famílias que necessitam desses auxílio dos funerais. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto de Lei 

n°.49/2023. APROVADO o parecer e o projeto. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do oficio do Selori Rosa fez voltando a essa. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

da MOÇÃO n°. 03/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao proponente para que faça a 

defesa da MOÇÃO.  

 

O Senhor Presidente disse: Eu fiz essa Moção n° 03 pensando 

no nossos policiais do nosso município como ele conhecimento 

dos colegas vereadores e também da população há um tempo 

atrás um policial se envolveu num acidente na entrada do 

município de Espumoso onde a sua viatura teve perca total,  e 

aí a partir daí começou começaram a pegar a viaturas 

emprestada pegaram do município de Espumoso agora estão 

pegando do município de Campos Borges e não tem vindo uma 

outra viatura para suprir a demanda do nosso município e como 

a gente sabe o nosso policiais eles precisam de uma de um 

veículo em condições porque já aconteceu no nosso município 

de haver inclusive perseguição policial e o veículo tem que estar 

em dia e esses veículos que que tem sido pegado emprestado 

muitas vezes eles não estão em condições boas para trafegar 

então a gente tá aqui pleiteando um pedido de uma viatura nova 

para o estado ou uma viatura que fosse usada mas que fossem 

em boas condições para vir para o nosso município e para aí, os 

policiais poder atender melhor a população porque muitas vezes 

quando a gente liga para brigada chama a polícia por causa de 

alguma coisa ou outra a gente fica frustrado porque às vezes 

demora só que a gente não sabe também o que eles estão 

passando muitas vezes como agora tão como a viatura em 

péssimas condições nem viatura própria não é viatura 

emprestada de outro município então é uma coisa que precisa é 

uma coisa que o nosso município precisamos conseguir uma 

viatura nova para daí a nossa polícia poder atender melhor a 
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nossa população então por isso peço deferimento aos colegas 

vereadores. 

           

O Senhor Presidente colocou em discussão a MOÇÃO 

n°.03/2023.  

 

Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a todos 

e disse: Só para complementar ali essa indicação essa Moção 

de apelo do nosso colega nosso Presidente Fernando acho que 

é uma  Moção uma de apelo aonde vem a beneficiar muito aqui 

nosso município e até ouvindo atentamente ali a tuas colocações 

Fernando e lendo o projeto eu fui atrás ali dos nossos 

representantes até especialmente ali do Eduardo Loureiro que é 

Deputado estadual aonde também se coloca à disposição e 

auxiliar nós vereadores auxiliar ao município aqui e também 

achar o meio,  aonde se consiga até me citou exemplo 

Espumoso que já tá a caminho uma viatura aonde tem e-mails 

da comércio local em cima isso seria para as empresas mais 

grande hoje nós teria Cotriel teria Sicredi talvez que teriam essas 

condições de destinar os retornos de impostos a segurança aí 

seria uma viatura exclusiva do município da Alto Alegre aonde 

ela não seria cedida permaneceria aqui nosso município 

arrecadação não teria o suficiente mas complementando eles 

coloca a disposição ali para auxiliar nessa  Moção aí pode contar 

com nós também valeu obrigado. 

 

O Senhor Presidente colocou em votação a MOÇÃO 

n°.03/2023. APROVADA a moção n°.03/2023. 
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  O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

da INDICAÇÃO n°04/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao proponente para que faça a 

defesa da INDICAÇÃO.  

 

Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: Eu 

quero fazer essa indicação n°04/2023 a indicação é apenas uma 

ideia e muitas vezes a ideia de um vereador pode ser útil por 

isso que eu falo aqui em plenário e quero certificar a todos vocês 

do que se refere todos conhecem os imóveis que o Estado tem 

no Município de Alto Alegre e eu particularmente numa conversa 

que eu tive com o coordenador da vigésima quinta CRER de 

Soledade da Educação ele nós disse que o Estado teria essas 

áreas no Município de Alto Alegre que eram duas escolas e hoje 

não tem função social nenhuma e o Estado até não tem 

interesse né, que bom que o município peça o requisito o que o 

estado seda por município para que o município de um destino 

social de repente para esses imóvel e eu pesquisei os imóveis 

eu levantei no cartório da lista imóveis de Espumoso começando 

pelo imóvel menor que aqui na cidade é uma área de 250 metros 

onde que tem a unidade antiga unidade sanitária onde que hoje 

está o museu municipal então eu tô pedindo nessa indicação tá 

pedindo que o município solicite esse imóvel do estado e deu 

uma finalidade eu acredito que finalidade já tem porque lá tá 

abrigando o nosso Museu Municipal mas eu quero chegar além 

e dar uma ideia que esse museu municipal está muito tempo 

parado era brigado lá em São José agora tá aqui em Alto Alegre, 

eu pediria executivo que eu acho que nós poderíamos deixar 

esse museu como se destinar uma pessoa para restaurar as 
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peças desse museu para nós resgatar um pouco da história do 

município de Alto Alegre resgatar restaurar e deixar pelo menos 

um dia por semana, esse museu aberto à visitação do público 

porque a gente sabe que todos os municípios tem um pequeno 

museu onde que lá abriga peças antiga e isso acredito que agora 

estamos na semana cultural né é um resgate da história do 

município da Alto Alegre e essa pessoa destinada para atender 

nesse museu uma ou dois dias por semana que também faça 

uma campanha para resgatar mais objeto e restaurar para que 

lá abriga essas peças e com o nosso cidadão de Alto Alegre fica 

conhecendo e se no caso, esse museu for pequena essa peça 

foi pequena nós temos mais que nenhuma tempo atrás era em 

São José na sala de aula então isso eu queria dar uma ideia 

desse imóvel aqui de Alto Alegre, mas nós temos mais imóvel 

tem um imóvel em São José que todos sabem que era uma 

escola o estado também não tem interesse nenhum é 12.830 m 

é uma área, ampla né uma área ampla uma área boa de São 

José e nós temos um poder do estado também outra matrícula 

que é na comunidade de Santa Lúcia que lá tem 10 mil metros 

lá tinha uma escola e não tá tendo utilidade nenhuma, então para 

essas demais áreas eu queria dar uma pequena ideia para não 

ficar lá criando mato se perdendo impossível que esses prédios 

esses imóvel a gente não possa dar uma finalidade social que 

não sirva a  alguém como por exemplo fazer uma horta 

Comunitária lá em São José já tinha horta no passado é uma 

área muito boa muito cultivada né podemos futuramente fazer 

um lar do idoso que a gente sabe pelo IBGE que a população de 

Alto Alegre mais de 50% já é de pessoas de uma certa idade 

quem sabe que amanhã depois nós vamos estar lá né que a 

gente já tem uma certa idade também vai servir a gente sabe 
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que todo município tem um lar do Idoso né também pode ser 

uma casa de passagem um lugar de recuperação de 

dependentes químicos, qual é o município que não tem um 

dependente químico né lar de idoso todos os municípios tem nós 

temos esses casos aqui no nosso município então futuramente 

de repente o prefeito pense e dê uma finalidade, porque se é 

uma finalidade social o estado pode até atender o nosso pedido 

a nossa justificativa se não for social é meio difícil e se essas 

ideias não servem esses exemplos que eu dei onde que tem 

mato já tanto tempo já tá criando mata algum lugar eu acredito 

que uma área ecológica também tem valor tem uma área de 

preservação ecológica lá onde que abriga a flora, fauna os 

animais silvestre não tem mais um dia o desmatamento é muito 

grande então de repente sirva para isso também  pensamos que, 

na causa animal senão servir para uma finalidade social já 

constatamos maus tratos de animais no município sabemos que 

todos os municípios já tem o poder público já tem um lugar para 

colocar os animais no caso mais cães na nossa cidade já tem os 

cães de rua não temos onde botar então, tem um exemplo de 

maus tratos também  quem saiba quem sabe sirva para isso 

também e senão servir para isso eu acho que podemos daí 

ceder para alguma empresa que venha de fora alguma micro 

empresa que estabeleça aí com alguma indústria de repente 

pequenas indústrias de repente sirva para alguém aqui da nossa 

cidade para fazer uma reciclagem de papelão latinha que deu 

uma renda para alguém de repente sirva para isso podemos 

também fazer as justificativa que é uma forma de renda também 

para a população e sem comentar que serve como habitação a 

escola de São José já serviu com habitação abrigou famílias 

tantos anos por que que não pode abrigar agora, e se for 
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conquistado pelo município e essas ideias não prosperarem 

porque é tudo tentativas para nós conseguir esse imóvel se 

essas ideias nenhuma não prosperarem que eu acho difícil que 

alguma vai prosperar, então faça um leilão e venda por agricultor 

planta soja trigo milho, e que esse recurso reverta em benefício 

social para o nosso município então era essa indicação que eu 

queria fazer espero que o prefeito o Poder Executivo estude com 

muito carinho é melhor tentar fazer um pedido do que deixar 

esses três Imóveis aí cria mato e não servir para nada não muito 

obrigado. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 

INDICAÇÃO n°.04/2023. APROVADA a indicação n°.04/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

da INDICAÇÃO n°. 05/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao proponente para que faça a 

defesa da INDICAÇÃO.  

 

Vereador SELORI ROSA saudou a todos e disse:  Eu acho 

que isso é uma preocupação bastante séria bastante grande né 

os animais que estão soltos na cidade pessoas sem escrúpulos 

que larga  animais na rua e como todos sabem a esse número 

de animais está aumentando, então seria uma maneira de nós 

conseguir controlar abrir uma  castração contratar um 

profissional veterinário ou alguma empresa alguma clínica 

veterinária com algum convênio para nós conseguir fazer uma, 

não digo terminar mas ao menos amenizar o nascimento de mais 

animais que ficam na rua como da outra colega Daltro já falou aí 
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ó é uma desses bens que tem que são do estado pode servir 

como a clínica pode servir como a uma casa de acolhimento de 

animais abandonados, então acho que tudo isso vem a crescer 

e a somar no município também, doenças que esses animais 

transmitem sempre solto nas ruas é bastante preocupante então 

eu peço apoio de todos os colegas para que essa  indicação seja 

aprovada e remetida ao poder executivo obrigado.  

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 

INDICAÇÃO n°. 05/2023. APROVADA a indicação n°.05/2023. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1. Vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, saudou 

a todos e disse:   Eu muito preocupado com a última sessão 

após a sessão com uma visita do padre aqui em nosso plenário 

eu até não respondi não falei na hora uma me surgiu uma certa 

preocupação com o padre tá preocupado fazer um trabalho 

social e vai fazer com recurso da mídia eu achei meio até 

estranha até poderia ser do município lá em Novo Horizonte por 

nós não tem uma propriedade pública vai fazer em propriedades 

particulares, pomares, hortas, etc é muito elogiada e muito bom 

que você faça esse trabalho eu acho que até o município tem 

obrigação de fazer o acompanhamento ele até falou e a 

preocupação do padre recorreu legislativo, fazendo pedido 

praticamente um pedido de socorro que umas questões que nós 

já fizemos então eu quero fazer assim mais uma vez uma 

profissão verbal onde que engloba vários aspectos para que o 

Executivo faça ênfase a esses assuntos que já foram estudados 

nesta casa falado aprovado e nada se resolveu se refere o que 
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sinalização de estradas que já foi pedido faz muito tempo que 

uma placa apenas bem baratinho que é lá na Linha Bonita 

indicando Alto Alegre, Espumoso tantos quilômetros foi pedido 

não nada feito ajuda a pessoas carentes que desde 19 de 

dezembro nós tivemos um a chuva de granizo teve as pessoas 

que recebeu cobertura da Defesa Civil tem pessoas recebendo 

até hoje tem pessoas que precisam que aquele recurso que está 

lá na rubrica para materiais carentes que eles citam e que 

entregam para essas pessoas principalmente, materiais de 

construção que nós aprovamos não foi esse ano passado e nós 

estamos na metade do ano eu vejo muitas pessoas que tá na 

lista foi aprovado e ainda não receberam que essas que o padre 

até se refere que é pessoas de alta vulnerabilidade que precisas 

que são pessoas carentes até algumas cestas básicas, muitas 

vezes e o padre visitou essas moradias estão muito precária, 

infelizmente alguém não conhece mas o padre nos visitou ele 

sabe é um testemunho e também quanto essa, ponte do Butiá 

que já teve vereadores que já fez pedido nessa casa foi 

aprovado em plenário levamos moção fizemos nossa parte 

levamos a ASCAMAJA foi aprovado e foi até o governo do 

estado, será que não falta uma ênfase mais do Poder Executivo 

dá uma pressão Alto Alegre, Campos Borges e Espumoso e dá 

por um basta o governo faz ou não faz ou vão esperar mais 

alguém se acidentar e morrer nessa ponte, como já aconteceu e 

a sinalização do asfalto que ele pediu interferência do Legislativo 

que o nosso asfalto não tem sinalização e é muito perigoso com 

toda a razão sinalização muito precária e muito perigosa é aqui 

na entrada do município é a nossa vicinal que rodeia o município 

então só tô pedindo nessa minha proposição  verbal que o 

executivo de mais ênfase nesses pequenos pedidos que os 
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vereadores já pediram tão pedindo de novo e eu me preocupo 

muito o padre vir na sessão pedir que os vereadores interferisse, 

então esse é meu pedido e eu quero espero que esse pedido 

seja atendido obrigado. 

   

2. Vereador JOSÉ RAIUMUNDO DRESSLER pediu a 

palavra, saudou a todos e disse:  Eu queria que fazer dois 

pedidos um seria para de repente Secretário de obras Urbana 

administração e possibilidade de arrumar aquele calçamento na 

rua que desce aqui a Júlio de Castilhos que dá segmento a 

piscina ali dos amigos perto do Alemão em frente à casa do 

Reneo ali, foi aberto o calçamento ali e até hoje não foi arrumada 

não foi botado foi botado um pedrisco dentro até mas só que o 

pedreiros que não segura né então hoje nós estava trabalhando 

lá e eu vi que aquele pedrisco e  que saiu e tá ruim de passar ali 

então não sei se sei que tão falando que vão fazer asfalto não 

sei se vai ser asfaltado aquele pedaço ali da rua ou não talvez 

botar de novo não pó brita, que firma mais do que o pedrisco, 

até sair o asfalto ou repor as pedras de calçamento e também 

queria fazer outro pedido que seria que me pediram até no seu 

Albino falou para mim da é uma tubulação que desce da pega 

água aqui da cidade e cai lá na Rua Hercules  Passinato e desce 

na beira ali da Lavagem do André dos Santos ali, fica bastante 

água empossado e tá correndo bastante as beiradas assim do 

barranco eu queria ver a possibilidade não sei se ali a secretaria 

urbanas ou a Secretaria de obras talvez colocasse uns tubo ali 

para melhorar ali até o acesso ali para as pessoas ali que tá bem 

complicado aquilo ali então seria isso senhor Presidente 

obrigado. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1. Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a 

todos e disse:  Eu venho a essa tribuna mais uma vez para 

levantar um assunto que no meu ver meu entendimento como 

vereador como representante do Poder Legislativo e deveria 

estar encerrado no nosso município que é ainda hoje nós tá 

debatendo sobre telhas de brasilit sobre coberturas de casas 

tudo bem tivemos esse interfere a seis meses atrás eu acho que 

não justifica nenhum vereador tá tanto tempo nessa casa 

debatendo mesmo assunto, será que o município não consegue 

definir a gente fala no geral o município porque tem tantas 

pessoas envolvidas passou projeto nessa casa aguardamos até 

a compra até a licitação dessas folhas aonde para mim momento 

que tivesse chegado essas folhas seria de imediatas famílias 

que estavam naquela lista que nós aprovamos aqui com nomes 

já estariam com suas casas cobertas hoje não estariam com 

telhas com lonas em cima até hoje esperando uma ajuda 

esperando cobrando de nós que a gente deu um apoio para eles 

para que consigam cobrir suas casas eu acho que é inaceitável 

muito bem colocado pelo nosso colega Daltro, a gente acaba 

ficando repetitivo muitas vezes aqui sempre pedindo a mesma 

coisa cobrando reivindicando, mas se a gente não perde 10 

vezes a mesma coisa muitas vezes não é atendido e mesmo 

assim pedindo várias vezes a gente não é atendido então eu 

peço mais uma vez como eu sei que tem muitas telhas ainda 

para ser distribuída seja dado uma atenção essas famílias que 

ainda tem lonas em cima das casas, eu acho que o nosso poder 
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público talvez se não saiba quem são as famílias porque eu 

acredito que sim se nós procuraram nós vereadores, eles já 

procuraram o poder público outras vezes e não obtiveram 

resposta ou a resposta não foi de imediato uma coisa que se, 

estendeu por tanto tempo então em primeiro lugar eu peço que 

aquelas famílias que estavam na lista sejam atendidas porque 

hoje se vê muito Brasilit entregue nas casas na frente das casas 

onde as famílias já cobriram os telhados seria isso minha 

reivindicação Presidente eu espero que o poder público veja isso 

mais breve possível porque eu não espero chegar numa próxima 

sessão e tem que pedir novamente seja dado uma atenção 

essas pessoas é isso aí muito obrigado. 

 

2. Vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, saudou 

a todos e disse: Eu quero ocupar esse espaço esse não é para 

pedir mas assim para eu quero agradecer né o poder executivo 

pela resposta ao ofício que eu fiz pela indicação aqui nesta casa 

por contratar uma empresa para fazer um estudo de viabilidade, 

de os  nossos funcionários ter insalubridade e nós regulamentar 

essa lei eu acredito que agora vai fluir a proposta foi positiva vão 

solicitar esse levantamento e questão de dias ou meses a gente 

vai aguardar esse trabalho vai ser concretizar, e quero também 

parabenizar quem organizou a abertura da semana cultural uma 

belíssima abertura uma belíssima muito bonito valeu a pena para 

quem assistiu reuniu um grande público parabéns aos 

organizadores, e  quero também falar um pouco para nós 

interagir sobre um assunto que deu preocupação que foi uma 

moção de apelo do nosso colega Fernando vocês sabem que 

uma preocupação grande também é a segurança pública nossa 

e todos sabem que a viatura da Brigada Militar sofreu um 
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acidente e deu perca total e tendo em vista que o comandante 

da Brigada Militar me procurou para de repente a gente tem uma 

ligação com o Secretário da Segurança Pública vice-governador 

assim por diante que eu encabeçasse de repente um ofício né 

para o Secretário de segurança pública que é o Sandro Carrão 

de Moraes mandando um oficio  para solicitar uma viatura para 

brigar e só para nós interagir e colocar esse esclarecimento 

então no dia 23 de Março de 2023 eu fiz parte o prefeito eu como 

vereador e a Diana como Presidente do Concepro e mandamos 

um ofício ao Secretário da Segurança Pública através dos canais 

que eu tinha que é o meu companheiro suplente Deputado Clair 

kuhn  com solicitando a viatura da Brigada Militar e 

imediatamente em 23 de Março logo que sofreu aquela acidente 

esse ofício passou o Março não fluiu, daí sempre existe uma 

cobrança e uma perspectiva que os brigadiano quem tá 

prestando segurança aqui a viatura de Campos pode como foi 

colocado de Espumoso e muitas vezes se não tem viatura como 

é que nós vamos cobrar eu já aconteceu uma vez estava 

roubando no estabelecimento num prédio meu e o comandante 

da Brigada teve que atender a pé não tinha viatura desceu 

comandante se encontrou com larápio ali em frente o posto mais 

ou menos do Avelino, mas isso não pode mais acontecer isso é 

no passado, então como essa esse pedido não fui, eu no dia 23 

de Maio 23 de Maio nós fizemos novamente um ofício o prefeito 

assinou eu assinei a Diana que é Presidente do concepro ao 

vice-governador do Estado porque, porque a única porta e o 

único canal que eu tenho o vice-governador eu conheço ele me 

conhece é meu amigo e o nosso suplente Deputado que é o Clair 

ele trabalha no governo do estado Secretário da Segurança não 

parece que não deu muita atenção apelamos para o vice-
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governador dia 23 de Maio, colega então o que que falta agora 

de repente nós dá mais  esse pedido porque a viatura precisa 

para ontem não temos viatura, o prefeito de repente interferir 

junto com o comandante da Brigada a Presidente do concepro 

os vereadores também se dispõe marcaram audiência com o 

governador e o Secretário da Segurança Pública isso é muito 

gente nós precisamos da Brigada atuante nós precisamos da 

segurança porque senão a hora que nós vamos precisar não tem 

viatura não tem os brigadiano também a pé é impossível né, 

então eu só para interagir Fernando Presidente como que está 

a situação do pedido da viatura da brigada tá um pouco 

demorado não tivemos êxito, mas eu acredito que o prefeito tem 

mais força de como vereador é o mandatário do município ele 

pode dar mais ênfase e marcar uma audiência para nós 

rapidamente resolver esse problema muito obrigado. 

 

3. Senhor Presidente saudou a todos e  disse: Eu também 

gostaria de usar o meu espaço para fazer o meu 

pronunciamento, quero mais uma vez cumprimentar os colegas 

vereadores nosso assessor  jurídico os assistentes e as pessoas 

que nos assistem virtualmente hoje eu venho essa tribuna para 

dar uma notícia boa para nós população especialmente para 

nossa população do interior finalmente a licitação na internet deu 

certo agora vai sair então a internet fibra ótica que nós vinha a 

batalhando bastante tempo desde do ano passado desde o 

primeiro ano do nosso mandato e agora finalmente deu certo a 

licitação a empresa vencedora foi a Coprel  que a gente conhece 

bem aqui de Ibirubá e já tá sendo feito o contrato acredito que, 

que nessa semana o máximo a semana que vem já vai ser 

assinado o contrato pela empresa e também pelo executivo pelo 
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nosso prefeito para que então logo possa começar essa obra 

que é uma obra que vai mudar, com certeza vida do nosso 

interior porque no nosso interior nós vamos ter a internet com a 

mesma qualidade que a nossa cidade internet fibra ótica, internet 

com velocidade que vai rodar câmeras vai rodar TV vai tudo que 

precisar da nossa Internet com certeza vai ter vai suprir a 

necessidade também no nosso interior, e isso é muito importante 

porque se fala muito em sucessão rural em permanecer o nosso 

jovem no interior e a primeira coisa que a gente precisa no 

interior para o nosso jovem poder permanecer é uma internet de 

qualidade e agora então vai chegar no nosso município a internet 

fibra ótica também no interior a gente sabe que vai começar 

primeiro aqui na Linha Aparecida toda a Costa do Jacuí a Treze 

de Maio a Santa Lúcia e mais ali no Pontão mais algum ponto 

que vai ser feita essa rede de internet fibra ótica é um 

investimento então de 778 mil reais que é uma licitação feita uma 

licitação, diferente até por isso que demorou para ser feita, foi 

bastante trabalhosa para nossa administração porque era uma 

concessão com subvenção econômica então a empresa vai 

construir a rede e vai ficar a prefeitura vai ajudar na construção 

e depois a empresa vai ficar com a rede a empresa essa vai  

colocar um valor de 585 mil reais, se não me engano e o resto 

vai ser contrapartida do município então com certeza uma 

internet que vai vir a somar bastante no nosso interior, quero 

agradecer principalmente a vereadora Elis que hoje não tá aqui 

mas também acompanhou bastante esse projeto e todos os 

vereadores nossa bancada aí do o Progressista do Joarez 

também o vereador Daltro Vereador Pedro e o Selori que 

estiveram presentes numa reunião lá em março do ano passado 

quando a gente se reuniu com Poder Executivo aqui 
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apresentamos um projeto de internet para o interior e de lá para 

cá então o poder executivo começou a estudar começou a 

trabalhar bastante e com certeza todos os outros vereadores 

também os vereadores do PDT tiveram bastante ajuda nesse 

projeto com aprovação do projeto tô conectado que passou por 

essa casa e a partir de agora então vai sair essa internet e o 

nosso povo do interior vai ter uma internet de qualidade que nem 

na cidade então seria isso meu muito obrigado. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 

 

• Bancada do PSB ninguém se manifestou;  

• Bancada do MDB ninguém se manifestou;  

• Bancada do PDT:  O Vereador SIRENEO DEMAMAN 

pediu a palavra, saudou a todos e disse:  Não sei se posso 

pedir a ele se é o momento, mas assim me surgiu uma ideia aí 

porque logo no começo do município quando nós tínhamos os 

primeiros policiais aqui em Alto Alegre o Fernando o Chico o 

Quinho e o Barbosa e no começo ele não tinha viatura até que 

ver as viaturas a prefeitura cedia um carro para os policiais daí 

me surgiu uma ideia agora Presidente a prefeitura tem bastante 

carros novos ou Daltro, já fez quantos pedidos não foi atendido 

de repente se o prefeito aí sede um carro para eles né porque 

tem bastante carros novos ali que veio de repente você há 

possibilidade e a bancada o PDT também que é convidar o povo 

em geral aí para a festa do dia 23 na Treze  de Maio e no dia 30 

na Barão Homem de Melo em Alto Alegre era isso. 

• Bancada do PP ninguém se manifestou. 
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ENCERRAMENTO 

   

  Então como hoje é uma sessão extraordinária, não havendo 

nada mais a tratar agradeço a proteção de Deus a presença dos Senhores 

Vereadores assistentes e comunico que a próxima reunião ordinária será 

realizada no dia 19/06/2023 às 19horas no plenário Ênio Luiz Galvani e declaro 

encerada apresenta reunião ordinária. 

 


